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V ulicích 
se začíná 
objevovat 
vánoční 
výzdoba

Městská 
policie 
nabízí bez-
pečnostní 
stojany 
na jízdní 
kola
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OPF 
v Kar  viné 
má za 
sebou 
20 let
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V ob chod-
ní zóně 
se opět 
staví

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané 
Karviné!

Začíná napl-
no nové čtyřle-
té volební ob-
dobí, znáte no-
vé vedení měs-

ta, členy rady a víte, kdo zasedá 
v zastupitelských lavicích. Za se-
be a za klub sociální demokracie 
mohu říct, že jsme odpovědnost 
za jednobarevnou vládu převzali 
na základě mandátu, který jsme 
dostali od voličů. Je to hlavně 
závazek. Do voleb jsme šli s jas-
ným programem a ten zase napl-
níme tak, jako jsme to dělali 
uplynulé čtyři roky. Určitě ne-
chceme v zastupitelstvu města 
vystupovat z pozice početní pře-
vahy, ale přál bych si, aby zastu-
pitelé našli shodu v důležitých 
otázkách tak, jako ji vždy našli 
v uplynulých letech.

Co nás tedy v nejbližším obdo-
bí čeká? Ještě letos v prosinci 
otevření kulturního domu Druž-
ba, a to pro širokou veřejnost. 
V dalším období to budou velké 
úpravy veřejných prostranství na 
sídlištích, kde město prodalo by-
ty. 

Do kon číme další rozpracované 
investice, přibude opravených 
cest, cyklotras nebo nových par-
kovišť. 

Začneme s novými projekty 
tak, abychom opět posunuli kva-
litu života ve městě zase o kus 
dál. A ze strany kraje a státu če-
káme výrazné injekce do zlepšení 
životního prostředí a do progra-
mů, které nám pomohou dostat 
sem více práce pro naše lidi – 
tam jsme v tlaku byli zatím málo 
důslední a je to náš velký úkol. 

Tomáš Hanzel, 
primátor města Karviné

Občané si mohou prohlédnout 
zrekonstruovanou Družbu

Jednou z předvánočních akcí 
města bude letos také slavnostní 
otevření zrekonstruovaného kul-
turního domu Družba v Karviné-
-Fryštátě, které se uskuteční ve 
středu 15. prosince 2010 odpo-
ledne (od 15 do 19 hodin) for-
mou dne otevřených dveří pro 
širokou veřejnost. Občané města 
tak budou mít po řadě let opět 
možnost navštívit a prohlédnout 

si nově opravený kulturní dům. 
K dispozici bude malá výstavka 
mapující historii Družby. Oblí be-
ný kulturní stánek získalo před 
časem město od společnosti OKD 
a opravilo tak, aby v něm mohly 
probíhat například plesy a větší 
kulturní akce. O ty je už nyní 
obrovský zájem – zejména o před-
vánoční akce a sezonní plesy. 

(swi)

Výměna řidičských průkazů. Je nejvyšší čas!

Upozorňujeme všechny držite-
le řidičských průkazů, které byly 
vydány do 31. 12. 2000, aby tyto 
průkazy vyměnili co nejdříve. 
Nejzazší lhůta pro výměnu je do 
31. 12. 2010. Samotná výměna 
trvá zhruba 15 dní. To může pro 
některé váhavce znamenat, že 
nezískají ve stanoveném termínu 
nový průkaz, a vystaví se tak po 
novém roce riziku pokuty.

Formulář žádosti o vydání ři-
dičského průkazu obdržíte a vy-
plníte přímo na přepážkách re-
gistru řidičů v budově „D“ Ma-
gistrátu města Karviné na ulici 
Mírové 1429, v Karviné-Novém 
Měs tě, v 1. patře, v pondělí 
a středu od 7.30 do 17.00 hodin 
a v úterý a čtvrtek od 8.00 do 
15.00 hodin. Řidičské průkazy, 

ale i občanské průkazy nebo 
na příklad pasy, bude možné 
vyměnit také v pátky, a to 26. 
11., 3. 12., 10. 12. a 17. 12., od 
8.00 do 14.30 hodin. Pro vyříze-
ní vaší žádosti se můžete objed-
nat prostřednictvím našeho re-
zervačního systému na webových 
stránkách města www.karvina.cz 
> Magistrát > Rezervační systém. 
K žádosti musíte doložit platný 
občanský průkaz, 1 fotografii 
a ři dičský průkaz. Výměna řidič-
ského průkazu je zdarma.

Žádáme proto držitele řidič-
ských průkazů vydaných od 1. 1. 
1994 do 31. 12. 2000, aby jejich 
povinnou výměnu neodkládali na 
poslední chvíli, ale řešili ji v co 
nejkratší době! Případné dotazy 
na tel. čísle 596 309 133-7.  (mi)

Zastupitelé zvolili nové vedení města
Ustavující Zastupitelstvo města Karviné zvolilo v úterý 2. listopadu 

2010 nové vedení města. S ohledem na volební výsledek (celkem 
24 křesel ve 41členném zastupitelstvu) obsadila vítězná ČSSD všech-
na křesla v radě města a má opět i primá tora. Opozičním klubům ODS 
a KSČM byla nabídnuta křesla ve výborech a komisích a také se s ni-
mi počítá ve vedení městských společností. 

Primátorem města se znovu stal Tomáš Hanzel. Spolu s ním budou 
ve vedení města čtyři náměstci, všichni za ČSSD.

Tomáš Hanzel se poprvé stal primátorem Karviné v listopadu 2006, 
předtím působil 4 roky na postu náměstka primátora. Od roku 1998 
je členem ČSSD a také byl téhož roku poprvé zvolen do karvinského 
zastupitelstva. Narodil se v roce 1975, vystudoval střední elektrotech-
nickou školu 
a jeho prv-
ním zaměst-
náním po 
ma turitě byl 
k a r v i n s k ý 
Jäkl. 

Je také čle-
nem krajské-
ho vedení 
ČSSD a od 
krajských vo-
leb přede 
dvěma lety 
zasedá v Ra-
dě Mo rav sko-
s l e z s k é h o 
kraje. (swi)
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Náměstci primátora města Karviné zvolení na ustavujícím 
Zastupitelstvu města Karviné dne 2. listopadu 2010

Rada města Karviné bude mít opět 11 členů
V nové Radě města Karviné, zvolené na ustavujícím Zastupitelstvu města Karviné dne 2. listopadu 2010, budou v následujícím čtyřletém voleb-

ním období zasedat: Tomáš Hanzel (34 let, primátor města), Jan Wolf (42 let, náměstek primátora), Dalibor Závacký (53 let, náměstek primátora), 
Petr Bičej (44 let, náměstek primátora), Lukáš Raszyk (30 let, náměstek primátora), Stanislav Sobel (34 let, manažer v pojišťovnictví), Miloslav 
Pawlica (60 let, konzultant v dopravě), Petr Madea (65 let, podnikatel), Petr Dyszkiewicz (48 let, ředitel městské společnosti STaRS), Lydie 
Lindáková (63 let, pedagožka na penzi) a Marcela Tomková (42 let, bankovní úřednice).   (NK)

Přihlaste se do soutěže Podnikatel roku 2010 okresu Karviná

Okresní hospodářská komora 
Karviná ani letos nepřerušila 
mnohaletou tradici a počátkem 
listopadu vyhlásila další ročník 
soutěže „Podnikatel roku“. Za tím-
co v předchozích letech se však 
soutěže mohli účastnit pouze 
podnikatelé působící na území 
města Karviné, letos poprvé se 
mohou do soutěže přihlašovat 
podniky i živnostníci z celého 
okresu, a to až do 30. 12. 2010.

„Vzhledem k tomu, že karvinská 
hospodářská komora zastřešuje 
nejen podnikatelské subjekty 
z Kar viné, ale také z Orlové, Ha-
vířova, Českého Těšína a dalších 
měst a obcí v našem regionu, roz-
hodli jsme se dát letos šanci všem 
úspěšným podnikatelům v okrese. 

Vzhledem k mnohonásobně větší 
konkurenci se tak zároveň zvýší 
prestiž udělovaného ocenění,“ vy-
světlila důvod změn Andrea 
Hosch nová, vedoucí úřadu Okres-
ní hospodářské komory Karviná.

Soutěž bude stejně jako v před-
chozích ročnících rozdělena do tří 
kategorií podle počtu zaměstnan-
ců, a to „Společnost roku do 50 
zaměstnanců“, „Společnost roku 
nad 50 zaměstnanců“ a „Živ nost-
ník roku“. Vítězové jednotlivých 
ka tegorií budou slavnostně vy-
hlášeni a odměněni věcnými ce-
nami na reprezentačním plese 
Okresní hospodářské komory 
Kar viná 12. února 2011. 

Cílem soutěže je podpořit 
a ohodnotit úspěšně prosperující 

podnikatelské subjekty, které rea-
lizují svou činnost na území okre-
su Karviná. „Představitelé OHK 
Kar viná tak chtějí vyjádřit svůj 
zájem o zdravé a přínosné podni-
kání v okrese Karviná a také před-
stavit místní podnikatele širší veřej-
nosti, protože právě rozvoj podniká-
ní je tím stěžejním klíčem k rozvoji 
celého regionu a také zvýšení za-
městnanosti,“ popsal význam sou-
těže předseda představenstva OHK 
Karviná Jaroslav Dadok. 

Podrobné informace o soutěži 
získají zájemci prostřednictvím 
e-mailu: z.klusova@hkok.cz nebo 
na tel. číslech 737 480 813, 725 
826 139, případně přímo v sídle 
Okresní hospodářské komory. 

 (klu)

Ing. Jan Wolf (42 let) – první 
náměstek primátora. Funkci ná-
městka vykonával i v uplynulém 
volebním období. Do voleb v roce 
2006 pracoval jako ředitel pobočky 
jedné z karvinských bank. 

Ing. Dalibor Závacký (53 let) – 
náměstek primátora. Tuto funkci 
vykonával i v uplynulém volebním 
období. Před volbami v roce 2006 
byl vedoucím odboru trhu práce 
karvinského úřadu práce. 

Mgr. Petr Bičej (44 let) – je no-
vým náměstkem primátora. Do 
svého zvolení byl ředitelem Městské 
policie Karviná, výkonně řídil pro-
gram nulové tolerance. V měst-
ském zastupitelstvu zasedá po-
prvé.

Ing. Lukáš Raszyk (30 let) – je 
rovněž novým náměstkem primá-
tora. Dosud pracoval jako obchod-
ní manažer, členem městského 
zastupitelstva je již druhé volební 
období.

Složení Zastupitelstva města Karviné ve volebním období 2010–2014
Česká strana sociálně 
demokratická (24 mandátů)
Lubica Balwarová
Mgr. Petr Bičej
Ivana Bollogová
Mgr. Petr Dyszkiewicz
Ivan Fodor
Tomáš Hanzel
Petr Hort
Ing. David Jelínek
Dagmar Kopřivová
Zdeněk Lanzendőrfer
Mgr. Lydie Lindáková

Petr Madea
Josef Majewski
JUDr. Karin Němcová
Mgr. Libor Olajec
Bc. Miloslav Pawlica
Ing. Lukáš Raszyk
Stanislav Sobel
MUDr. Radek Sušil
Bc. Jan Šimerda
Ing. Ladislav Šincl
Marcela Tomková
Ing. Jan Wolf
Ing. Dalibor Závacký

Komunistická strana 
Čech a Moravy (10 mandátů)
Josef Adámek
Naděžda Antalová
Tomáš Gallik
Ing. Miroslav Hajdušík
Ing. Antonín Janík
Danuta Kwiczalová
Eduard Matykiewicz
Radek Orszulik
Mgr. Antonín Petráš
Karel Wiewiórka

Občanská demokratická strana 
(5 mandátů)
Ing. Zbyněk Gajdacz
Mgr. Roman Hamrus
Mgr. Petr Juras
Ing. Lada Pluhařová
Mgr. Jaromír Spáčil

Sdružení naše Karvinsko 
(2 mandáty)
Evžen Matuszyński
Jan Zolich

Charitativní sbírka 
v prostorách 

Obchodního centra Karviná

VÁNOČNÍ STROM
DĚTSKÝCH SNŮ

1. 12.–20. 12. 2010

Obchodní centrum 
Karviná-Fryštát

Zahájení se uskuteční 
1. prosince 2010

v 16.00 hodin

Z výtěžku sbírky budou 
nakoupeny dárky 
pro dětský domov 

Srdce Karviná-Vydmuchov

Pořadatel: Nadační fond 
Zdravé město Karviná

G
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Řidiči v nově opraveném úseku 
tř. Osvobození nerespektují předpisy

V místním tisku a některých 
dalších médiích byla veřejnost 
informována o změně dopravního 
značení na nově zrekonstruova-
ném úseku tř. Osvobození v Kar-
viné-Novém Městě. Tato změna 
pro řidiče motorových i nemoto-
rových vozidel přináší i změnu 
dosud navyklého způsobu jízdy.

„Dennodenně se bohužel na 
tomto úseku opravené komunika-
ce přesvědčujeme, že řidiči ve vel-
ké míře porušují zákon o provozu 
na pozemních komunikacích,“ 
uvedl vedoucí odboru dopravy 
kar vinského magistrátu Lumír 
Mar szalek. „Proto chci na tomto 
místě všem řidičům připomenout, 
že tento zákon mimo jiné stanoví, 
že je-li vyznačen jízdní pruh do-
pravní značkou „Vyhrazený jízdní 
pruh“ pro určitý druh vozidel 
(v tomto případě je vyznačen pro 
cyklisty – pozn. redakce), tak pla-
tí pro řidiče ostatních vozidel, že 
na tento pruh smí v podélném 
směru vjet jen při objíždění, před-
jíždění, odbočování, otáčení, vjíž-
dění na pozemní komunikaci ane-
bo vyžadují-li to zvláštní okolnosti. 
V jiných, zde neuvedených přípa-

dech, je vjezd na vyhrazený jízdní 
pruh ostatním řidičům zakázán,“ 
upřesnil vedoucí Mar szalek.

V uvedených případech tak 
musí dát řidiči ostatních vozidel 
přednost v jízdě cyklistům jedou-
cím ve vyhrazeném jízdním pru-
hu. Zvlášť pozor by si měli dávat 
i řidiči, kteří odbočují vpravo. 
I oni musí dát přednost v jízdě 
cyklistům jedoucím ve vyhraze-
ném jízdním pruhu. Navíc platí 
pravidlo, že ve vyhrazeném jízd-
ním pruhu řidič nesmí zastavit 
a stát!  (mk)

Q

Cyklistům připomínáme, že 
jsou povinni při jízdě použít pouze 
vyhrazený pravý jízdní pruh ve 
směru své jízdy. Pokud cyklista 
přejíždí z vyhrazeného jízdního 
pruhu do přilehlého (např. při od-
bočování vlevo, objíždění) musí ři-
diči ostatních vozidel jedoucích 
v přilehlém pruhu mu to umožnit, 
a to snížením rychlosti jízdy, po-
případě i zastavením vozidla. 
Cyk lista ve vyhrazeném jízdním 
pruhu je povinen dávat znamení 
o změně směru jízdy a nesmí 
ohrozit řidiče ostatních vozidel. 

V obchodní zóně se opět staví. V areálu karvinského obchodního 
centra naproti vlakovému nádraží v Karviné-Fryštátě přibude na jaře 
příštího roku dalších pět prodejen. Společnost Sallerova výstavba Mall 
III s.r.o., tu na ploše 3 900 metrů čtverečních zahájila druhou etapu 
výstavby obchodního centra. V místě se počítá také s výstavbou prodej-
ny rychlého občerstvení řetězce McDonald‘s, která dosud v Karviné 
chybí. Karvinské obchodní centrum poprvé otevřelo své brány veřejnosti 
v roce 2003.  (NK)

Město je na zimní údržbu připraveno
S nástupem zimního období 

a sněhových přeháněk zahajuje 
statutární město Karviná každo-
ročně zimní údržbu místních ko-
munikací. Údržbu zajišťují Tech-
nické služby Karviná, a. s., na 
zá  kladě předem schváleného plá-
nu. „Následky zimy se zmírňují 
pomocí mechanizmů k tomu urče-
ných a podle povětrnostních pod-
mínek se následně provádí posyp 
solankou, případně inertním ma-
teriálem. Z důvodu následné 
prašnosti upřednostňujeme posyp 
místních komunikací solankou 
před inertem,“ uvedla Jana Sa la-
mo nová, vedoucí odboru místní-
ho hospodářství. 

Náledí je odstraňováno také 
z pěších komunikací, přechodů 
pro chodce, autobusových zastá-
vek, schodišť, vyhrazených stání 
pro invalidy, přístupů ke kontej-
nerovým stanovištím. Tam, kde 
nelze použít mobilní techniku 
(příkladem je most So ko lov ských 
hrdinů v Karviné-Darkově nebo 

Univerzitní náměstí v Kar viné-
-Fryštátě), je posyp prováděn 
ručně. „Město proto i letos hodlá 
znovu zapojit do údržby chodníků 
také zaměstnance veřejné služby. 
Ti ostatně vypomáhají městu 
s úklidem na ulicích a některých 
komunikacích už od léta,“ upřes-
nila vedoucí Salamonová.

Do zimního úklidu se tak letos 
zapojí týdně zhruba 50 lidí z ve-
řejné služby. Ti budou odklízet 
sníh pouze ve všední dny a v 
rámci vymezené pracovní doby, 
která je 30 hodin měsíčně. I tak 
se městu podaří ušetřit přibližně 
dva miliony korun, které by jinak 
muselo zaplatit vybrané speciali-
zované firmě.

Město udržuje v průběhu zim-
ního období místní komunikace 
o celkové délce přes 210 kilomet-
rů, z toho 131 kilometrů cest a 79 
kilometrů chodníků. Do údaje 
nejsou zahrnuty komunikace 
v městských parcích, které se 
v zimním období neošetřují.  (NK)

Od ledna 2011 čeká na řidiče 
hned několik novinek. Podstatné 
změny se týkají zejména vybavení 
autolékárniček. Nově bude též 
povinná reflexní vesta pro všech-
ny řidiče. Některé z nich čeká 
i vý měna jejich řidičských průka-
zů. Naopak pravidla pro užívání 
zimních pneumatik se oproti loň-
sku nemění. 

Nejzásadnější změnou je zřejmě 
nové vybavení autolékárničky. Její 
obsah stanovuje vyhláška č. 
283/2009 Sb. Ten se od starších 
liší zejména v nových zdravotnic-
kých pomůckách, jako je resusci-
tační maska, izotermická fólie, 
celokovové nůžky se zaoblenými 
rohy a leták ke zvládání dopravní 
nehody. Dále je také po konzulta-
cích s profesionálními záchranáři 
upravena šířka škrtidla, stanove-
na savost obvazů a také došlo ke 
změnám rozměrů a vlastností 
trojcí pého šátku. Všechny změny 

směřují k možnosti poskytnout 
touto základní sadou zdravotnic-
kých pomůcek plnohodnotnější 
pomoc.

Od 1. ledna 2011 nesmí také 
chybět v povinné výbavě aut re-
flexní vesta. Dosud ji v České re-
publice museli používat pouze 
profesionální řidiči. Od nového 
roku se tato povinnost rozšíří na 
všechny řidiče aut, stejně jako je 
tomu například v sousedním 
Rakousku.   (md)

Obsah autolékárničky 
povinný od 1. ledna 2011

•  Obvaz hotový s 1 polštářkem 
(šíře nejméně 8 cm, savost 
nejméně 800 g/m2) 

•  Obvaz hotový s 2 polštářky 
(šíře nejméně 8 cm, savost 
nejméně 800 g/m2)

•  Šátek trojcípý z (netkaného) 
textilu (délka stran nejméně 
960 x 1 360 x 960 mm)

•  Náplast hladká cívka 
(velikost 2,5 cm x 5 m, 
min. lepivost 7 N/25 mm)

•  Náplast s polštářkem 
(velikost 8 cm x 4 cm, 
minimální lepivost 2,5 N/cm)

•  Obinadlo škrtící pryžové 
(60 x 1 250 mm) 

•  Maska resuscitační s výdecho-
vou chlopní a filtrem schválená 
jako zdravotnický prostředek

•  Rouška plastová (20 x 20 cm, 
tloušťka 0,05 mm)

•  Rukavice pryžové (latexové) 
chirurgické v obalu

•  Nůžky zahnuté (se sklonem) 
v antikorozní úpravě se 
zaoblenými hroty – délka 
nejméně 14 cm

•  Isotermická fólie o rozměrech 
nejméně 200 x 140 cm

•  Leták o postupu při zvládání 
dopravní nehody

Od začátku roku s novou lékárničkou a reflexní vestou!
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Vánoční výzdobu začalo město 
instalovat od středy 10. listopadu 
tak, aby byla kompletní do pátku 
3. prosince. Ten den primátor 
města už tradičně rozsvítí vá noční 
strom na Masarykově náměstí. 

Výzdoba za zhruba půl milio-
nu korun zůstává stejná jako 
v předchozích letech. Vánoční 
ozdoby se postupně objeví v cen-
tru města a na páteřních komu-

nikacích. Výzdoba bude sestávat 
z klasických vánočních svítících 
motivů a řetězů. Vánoční strom, 
který až do ledna příštího roku 
bude tvořit dominantu Ma sa ry-
kova náměstí, objednalo město 
v Dobré na Frý decko-Místecku. 
Půjde o 12 metrů vysoký stříbrný 
smrk vyzdobený ozdobami z vý-
tvarné soutěže dětí karvinských 
škol.  (swi)

V ulicích se začíná objevovat vánoční výzdoba

V Karviné si připomněli Den vzniku samostatného Českoslo ven-
ska. Při příležitosti Dne vzniku samostatného Československého státu, 
který se připomíná 28. října, položil primátor Karviné Tomáš Hanzel 
společně s náměstkem Janem Wolfem věnec k soše T. G. Masaryka 
před zámkem Fryštát. Slavnostního aktu se zúčastnili i zástupci Svazu 
bojovníků za svobodu.

Městská policie nabízí bezpečnostní 
stojany na jízdní kola

Městská policie Karviná nabízí 
zdarma možnost nainstalovat bez-
pečnostní stojany na jízdní kola 
v blízkosti sídla vaší organizace. 

Jedná se o stojany, na které je 
možno jízdní kolo bezpečně uza-

mknout pomocí vložného zámku. 
Účelná konstrukce stojanů u-
možňuje použití i klasickým způ-
sobem (například lankem), ale je 
zde vysoké riziko odcizení pře-
střihnutím tohoto lanka. Po kud 
si opatříte vlastní zámek, výraz-
ně tím snížíte nebezpečí odcizení 
jízdního kola. Vložný zámek lze 
zakoupit v Městském informač-
ním centru na Masarykově nám. 
v Karviné-Fryštátě za 75 Kč. 

Bezpečnostní stojany jsou již 
umístěny například u OD Billa, 
u Tesca a jiných budov. Uzamk-
nout lze všechny běžné typy kol 
včetně dětských a skládacích. 
Bližší informace na telefonním 
čísle: 595 390 985, e-mail: lubo-
mir.gren@karvina.cz.  (NK)

Poslední týdny mají dlužníci 
na zaplacení za odpad

Magistrát města Karviné upo-
zorňuje občany, kteří ještě v tom-
to roce nezaplatili za svoz odpa-
du, aby tak učinili nejpozději do 
15. prosince 2010. 

V průběhu měsíce listopadu 
magistrát všechny dlužníky obe-
sílá upomínkami a nabízí několik 
pohodlných možností platby. 

Pokud ale dlužník přesto letos 
nezaplatí, může už v lednu 2011 
očekávat navýšení nezaplacené-
ho poplatku, a to až na trojná-
sobek. 

Pochopitelně magistrát může 
pohledávku dát k vymáhání také 
exekutorům, což dluh okamžitě 
zmnohanásobí. Exekuční nákla-
dy začínají na částce 7 800 ko-

run, přičemž základní poplatek 
za odpad dělá ročně 500 korun 
na občana a rok. 

 (swi)

Řidiči pozor! Nezapomeňte na zimní výbavu!
Každý zodpovědný řidič ví, že 

jízda na klasických pneumati-
kách v zimních měsících předsta-
vuje značné riziko, zejména na 
zledovatělých úsecích vozovky. 
Proto jezdí na zimních pneumati-
kách. To jsou pneumatiky, na je-
jichž bočnicích je vyznačeno ozna-
čení M+S nebo M.S nebo M/S 
nebo MS, případně terénní pneu-
matiky. Může jít i o takzvané pro-
tektorované pneumatiky.

U zimní pneumatiky musí být 
hloubka vzorku hlavních dezéno-
vých drážek nebo zářezů nejméně 
4 mm na všech kolech (u vozidel 
do 3 500 kg), nebo nejméně 6 mm 
na všech hnacích kolech (u vozi-
del nad 3 500 kg). Podle průzku-
mů, a také na základě zkušenos-
tí, bylo totiž zjištěno, že zimní 

pneumatika s hloubkou dezénu 
nižší než 4 mm (u vozidel do 
3 500 kg) již ztrácí své vlastnosti 
na sněhové pokrývce, ztrácí tak-
zvaný samočistící efekt.

Úseky pozemní komunikace, na 
kterých je povinnost mít vozidlo 

kategorie M a N vybaveno pro pro-
voz za zimních povětrnostních 
podmínek z hlediska použitých 
pneumatik, označují značky „Zim-
ní výbava“ a „Zimní výbava – ko-
nec“. Dopravní značka „Zimní vý-
bava“ přikazuje řidiči motorového 

vozidla pokračovat v jízdě jen za 
použití zimních pneumatik. A to 
na všech kolech (u vozidel do 
3 500 kg včetně) nebo pouze na 
hnacích kolech (u vozidel nad 
3 500 kg). Limitní hmotností 3 500 
kg je pro účely této značky myšle-
na maximální přípustná hmotnost 
vozidla, podle staré legislativy 
hmo tnost cel ková. Tato do pravní 
značka platí od 1. listopadu do 
31. března. Pod značkou může být 
případně umístěna dodatková ta-
bulka s uvedením odlišné úpravy 
doby platnosti. Plat nost příkazu 
této dopravní značky ukončuje 
pouze dopravní značka „Zimní vý-
bava – konec“ (č. C15b). Seznam 
takto označených komunikací je 
k dispozici na webu ministerstva 
dopravy www.mdcr.cz. (NK)
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Obchodně podnikatelská fakulta 
v Karviné má za sebou 20 let

Karvinská obchodně podnika-
telská fakulta byla založena na 
podzim roku 1990 spolu s Fi lo-
zofickou fakultou v Opavě, jako 
součást Masarykovy univerzity 
v Brně. U jejího zrodu stála sku-
pina odborníků v čele s doc. ing. 
Emanuelem Šustkem, CSc., kte-
rá se po pádu komunistického 
režimu chopila iniciativy na zří-
zení vysoké školy.

Idea vzniku vysoké školy v Kar-
viné byla vyvolána deficitem vy-
sokoškolské vzdělanosti i kultur-
ní zaostalosti regionu za celostát-
ním průměrem, zvláště pak za 
Prahou a Brnem. Tato situace 
byla vyvolána jednostrannou 
orien tací regionu na těžký prů-
mysl, zejména pak na doly, hutě, 
koksovny apod.

Významným pozitivem pro 
vznik fakulty bylo nalezení vhod-
ných prostor pro její umístění. 
Na počátku roku 1990 byla uvol-
něna budova bývalého okresního 
výboru KSČ, která byla dostavě-
na nedlouho před listopadovým 
pádem komunistického režimu, 
s nákladem okolo 90 milionů 
korun. O tuto budovu, vybave-
nou učebnami, přednáškovými 
sály, zasedacími místnostmi ne-
všedně vysoké úrovně, projevila 
zájem řada institucí. Na základě 
ankety mezi občany Karviné, kte-
rá byla pořádaná v prostorách 
bývalého stranického sídla při 
příležitosti Dne otevřených dveří, 
zvítězila s počtem 12 400 hlasů 
myšlenka umístění vysoké školy 
v těchto prostorách.

V počátečním akademickém 
roce byly pro zájemce o studium 
otevřeny dva studijní obory – 
Eko nomika obchodu a služeb 
a Ekonomika nevýrobní sféry 
a sociálního rozvoje. Ke studiu 
v tomto roce bylo přijato celkem 
okolo 300 studentů v prezenční 
a distanční formě studia. Fakulta 
byla na počátku tvořena třemi 

katedrami (Katedrou marketin-
gu, Katedrou matematiky a in-
formatiky a Katedrou cizích jazy-
ků) a Ústavem poradenských in-
formací. Na fakultě v tomto ob-
dobí působilo 17 akademických 
pracovníků, kterým s výukou na-
pomáhali externí pracovníci. Do 
čela prvního vedení fakulty byl 
jmenován doc. ing. Emanuel 
Šus tek, CSc.

V následujícím roce se obchod-
ně podnikatelská fakulta spolu 
s filosofickou fakultou stala sou-
částí Slezské univerzity v Opavě, 
jenž byla zřízena podle zákona č. 
314/1991 Sb., o zřízení Slezské 
univerzity, Západočeské univer-
zity, Univerzity Jana Evangelisty 
a Ostravské univerzity.

V akademickém roce 1992/93 
přešla fakulta na kreditový sy-
stém hodnocení studentů. Úsilí 
fakulty o získání akreditace ma-
gisterského studia bylo završeno 
v akademickém roce 1993/94, 
kdy byla fakultě udělena Akre di-
tační komisí MŠMT akreditace 
v oborech Marketing a manage-
ment v obchodě a službách a In-
formatika a její využití v obchodě 
a službách.

Po necelých deseti letech čin-
nosti došlo k systémové změně 
studijních oborů, které byly 
trans formovány do tří základních 
studijních programů, a to Hos po-
dářská politika a správa, Eko-
nomika a management a Sy sté-
mové inženýrství a informatika. 
Následně došlo ke schválení stu-
dijního programu Gastronomie, 
hotelnictví a turismus.

O něco později došlo k akredi-
taci nových magisterských stu-
dijních oborů, byly zřízeny nové 
katedry a jejich počet se stabili-
zoval na třinácti. V akademickém 
roce 2004/2005 byl akreditován 
doktorský studijní program Eko-
no mika a management.

 (lab)

Na obchodně podnikatelské fakultě v současnosti studuje na 4 000 
studentů v prezenční a kombinované formě studia. Od roku 2004 byla 
výuka rozšířena o eLearningovou formu výuky. Obchodně podnikatel-
ská fakulta se řadí k vysokým školám s ekonomickým zaměřením nabí-
zejícím ucelený třístupňový systém vzdělávání, tj. bakalářské, navazu-
jící magisterské a doktorské studium. 

Český červený kříž ocenil dárce krve. Na tři desítky četných dárců 
krve se sešly v pátek 5. listopadu v obřadní síni Městského domu kul-
tury v Karviné, aby tu od zástupců Českého červeného kříže, zdravotní 
pojišťovny, karvinské transfúzní stanice a od zástupců města Karviné 
převzali ocenění Zlatého kříže III. třídy za osmdesát odběrů. Jménem 
vedení města Karviné všem přítomným poděkoval a zároveň ocenil je-
jich záslužnou činnost náměstek primátora Dalibor Závacký (na sním-
ku).  (NK)

Základní a Mateřské škole Pra-
meny, Karviná se povedl husar-
ský kousek v soutěži Kontíkova 
velesoutěž, kterou pořádala au-
torizovaná obalová společnost 
EKO-KOM ve spolupráci s Mo-
rav skoslezským krajem v rámci 
kampaně na podporu třídění od-
padu TŘÍDÍME!!! 

Z celkem 48 oslovených škol 
(z okresu Kar viná) postoupili žáci 
po 1. korespondenčním kole 
(tvor ba erbu města Karviné 
z plastových víček a odpadového 
materiálu, esej na téma odpady, 
správné odpovědi na vědomostní 
test…) do finále v Havířově dne 
3. listopadu. V tomto finále, kam 
postoupily čtyři školy z re gionu, 
obsadili 1. místo!!!

Zasloužili se o to čtyři členové 
soutěžního týmu, čtyři náhrad-
níci a také jejich 30členný fan-
klub včetně dvou roztleskávaček. 
Soutěžící se utkali ve finále ve 
velice zajímavých disciplínách 
(např. třídili odpady, sbírali na 
čas papír či tvořili tren dy oděvy 
z recyklovatelného materiálu). 
Soutěžící týmy i diváci si dopo-
ledne opravdu užili. 

Více na www.zs-prameny.cz. 
 (šeb)

Kontíkova velesoutěž – velký úspěch ve finále

V Družbě jsou místa k sezení
Basketbalové, ale i volejbalové celky karvinských klubů, které tré-

nují a hrají svá domácí utkání v tělocvičně Základní školy Družby 
v Karviné-Novém Městě, se dočkaly od nové sezony důstojnějšího pro-
středí.

Město totiž investovalo do projektu rozšíření balkonu pro diváky 
v prvním patře, takže přibyly dvě řady nových sedaček, čítající zhruba 
stovku míst k sezení.

Montáž obou řad sedaček a oplocení prosklených stěn se stihly na 
konci srpna a v průběhu září. Tato blesková akce města se uskuteč-
nila rovněž díky pochopení ředitelky ZŠ Družby Milady Němcové.

Pro fanoušky kar-
vinského sportu, 
kteří z toho budou 
profitovat, to před-
stavuje větší komfort 
při sledování ligo-
vých soutěží.

 (dan)

Diváci sportovních 
utkání se mohou v 
Družbě uvelebit v no-
vých sedačkách.
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Město Karviná podpořilo box
Olympijskému sportu – boxu, 

se v Karviné vždy dařilo. Za pět 
desítek let fungování karvinské-
ho boxu prošly klubem Baníku 
tři generace a celá řada kvalit-
ních rohovníků.

Velkou současnou nadějí Kar-
viné, ale i České republiky, je 
svěřenec trenéra Romana Nevrly 
Patrik Velký, další pokračovatel 
boxu v rodině Velkých.

„Patrik má velkou výhodu 
v tom, že je svědomitý a skromný. 
Neustále na sobě pracuje a bere si 
k srdci všechny rady trenérů. Ne 
nadarmo se díky své povaze a ta-
ké skvělé technice probojoval 
do reprezentace,“ chválí mladého 
sedm náctiletého boxera klubový 
trenér Roman Nevrla.

Patrik se nedávno zúčastnil 

prvních světových her bojových 
sportů v Pekingu, odkud si při vezl 
bronzovou medaili. Každá meziná-
rodní zkušenost, ať se jedná o ja-
kýkoliv sport, je pro mladé talen-
tované závodníky obrovsky pří-
nosná, jedním dechem je ale třeba 
dodat, že také nákladná a ne kaž-
dý si ji může dovolit.

„Proto si velmi vážíme každé 
pomoci ze strany města, které se 
nám dostane. Nedávno nás pod-
pořil i pan primátor Tomáš Han-
zel, z jehož fondu jsme si mohli 
dovolit účast na světovém šam-
pionátu juniorů v Baku,“ připo-
mněl Ne vrla.

Je dobré vědět, že karvinská 
radnice vychází místním sportov-
ním talentům vstříc a pomáhá 
jim svou podporou na cestě 
vpřed. Každý podobný úspěch na 
mezinárodní scéně, jakých zrov-
na Patrik dosahuje, jim totiž mů-
že pomoci k neustálému zlepšo-
vání.

„Je tady velká naděje, že by se 
Patrik mohl zúčastnit i Olym pij-
ských her v Londýně za dva roky. 
V národním celku na tom pracuje-
me,“ dodal jeden ze svazových 
trenérů české reprezentace Jiří 
Kotiba.  (dan)

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
18. prosince 2010 v 15.30 hodin

Kostel Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát

Benjamin Britten • A CEREMONY OF CAROLS 
Koncertní sbor Permoník • diriguje Eva Šeinerová

Jan Jakub Ryba • ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
Martina Juríková – soprán, Tatiana Pituchová – alt, 

Klemens Słowioczek – bas, Marek Olbrzymek – tenor, 
Janáčkův komorní orchestr, Sbor přátel zpěvu

• diriguje Petr Šumník

Technické služby Karviná, 
a. s., vydaly informační bro-
žurku Odpady – víme co s ni-
mi, zpětný odběr elektrozaří-
zení. V případě zájmu je k vy-
zvednutí v TS Kar viná, a. s., 
v informačním centru města 
nebo na www.tsk.cz.

Ve čtvrtek 21. října 2010 bylo 
uvedeno do provozu chráněné 
bydlení v Karviné na Polské ulici. 
Ve zrekonstruovaném objektu 
bý valé celní správy se do konce 
října zabydlelo 10 uživatelů s du-
ševním postižením ze zařízení 
sociálních služeb Domov Jistoty, 
příspěvková organizace, v Bo hu-
míně. 

„V budově mají uživatelé k dis-
pozici dvě bytové jednotky s jed-
nolůžkovými a dvoulůžkovými 
pokoji, kuchyní a obývacím poko-
jem. Přízemí objektu a zrekonstru-
ovaný půdní prostor je určen pro 
chráněné bydlení a druhé nad-
zemní podlaží je užíváno občany 
bez zdravotního znevýhodnění,“ 
popsal vybavení objektu náměs-
tek primátora pro oblast sociál-
ních věcí Dalibor Závacký. 

Výstavba chráněného bydlení 
v Karviné mohla být realizována 
i díky podpoře Moravskoslezské-
ho kraje. „Jedná se o další pro-

jekt podporující transformaci po-
bytových sociálních služeb, dekla-
rovanou ve strategickém materiá-
lu kraje Koncepce kvality sociál-
ních služeb v Moravskoslezském 
kraji schválenou zastupitelstvem 
kraje v roce 2008,“ uvedl náměs-
tek hejt mana Moravskoslezského 
kra je pro sociální věci Svatomír 
Recman.

Realizace projektu Re kon st-
ruk  ce objektu v Karviné na chrá-
něné bydlení, Polská ul. č.p. 71 
trvala od ledna 2009 do září 
2010 za finanční podpory Re gio-
nálního operačního programu 
NUTS II Moravskoslezsko 2007–
–2013 a Moravskoslezského kra-
je. Celkové náklady projektu čini-
ly 10 071 000 Kč. Dotace z regio-
nálního operačního programu 
činila 8 776 000 Kč. Zbývající 
náklady projektu 1 295 000 Kč 
byly hrazeny z rozpočtu Mo rav-
sko slezského kraje. 

 (vlc)

Chráněné bydlení mění život lidem 
se zdravotním znevýhodněním

45. koncertní sezona 
Sborového studia PERMONÍK 

1966–2011
KONCERT PRO LÁZEŇSKÉ HOSTY

„Možná přijde i Mikuláš“ • Koncertní sbor PERMONÍK
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov • 29. 11. 2010 • 15.30 hod.

KONCERT PRO LÁZEŇSKÉ HOSTY
„Možná přijde i Mikuláš“ • Koncertní sbor PERMONÍK

Společenský dům Lázní Darkov • 29. 11. 2010 • 19.00 hod.

VÁNOČNÍ KONCERT PŘÍPRAVNÝCH SBORŮ
Permoníček mladší, Permoníček starší • Přípravný sbor Permoník

ZUŠ B. Smetany • 9. 12. 2010 • 17.30 hod. • vstupné 30 Kč

I. ADVENTNÍ KONCERT
Koncertního sboru PERMONÍK

kostel Povýšení sv. Kříže • 11. 12. 2010 • 19.30 hod. • vstupné 50 Kč

VELKÝ VÁNOČNÍ KONCERT
Sborového studia PERMONÍK • „Hej, Vánoce, dlouhý noce“
MěDK Karviná • 16. 12. 2010 • 17.30 hod. • vstupné 50 Kč

II. ADVENTNÍ KONCERT
Koncertního sboru PERMONÍK

kostel Povýšení sv. Kříže • 17. 12. 2010 • 19.30 hod. • vstupné 50 Kč

NOVOROČNÍ KONCERT
Koncertního sboru PERMONÍK • „S Permoníkem do světa“

Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov • 2. 1. 2011 • 15.30 hod.

Vstupenky si můžete objednat na tel. čísle: 596 311 111 
nebo e-mailem: office@permonik.comPředprodej vstupenek – pokladna MěDK
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Technické služby získaly 
významné ocenění
Na sklonku října proběhlo slav-

nostní vyhlášení výsledků 3. roč-
níku soutěže „Podnikatel roku 
2010 z hlediska vztahu k životní-
mu prostředí v Moravskoslezském 
kraji“. Soutěž byla vyhlášena Mo-
rav skoslezským krajem ve dvou 
kategoriích. 

V kategorii podniků, které za-
městnávají více než 50 pracovní-
ků, se na třetím místě umístila 
firma Technické služby Karviná, 
a. s. Cenu za toto umístění předal 
náměstek hejtmana Mo ravsko-
slezského kraje ing. Novák a ve-
doucí odboru ŽP MSK ing. Koty-
za.

Q  Některé ztracené věci 
skončí v dětském domově
Některé ze ztracených a opuště-

ných věcí, evidovaných karvin-
ským magistrátem, které po šesti 
měsících skladování automaticky 
připadají do majetku města, da-
ruje magistrát Dětskému domovu 
Srdce v Karviné-Fryštátě, Vydmu-
chov. Jedná se o jízdní horská 
ko la (2 kusy), motorovou pilu 
a rybářský prut. Oddělení ztrát 
a nálezů karvinského magistrátu 
eviduje stovky ztracených před-
mětů, od klíčů až po mobilní tele-
fony nebo jízdní kola. 

Občané mohou, v případě ztrá-
ty osobní věci, kontaktovat Odbor 
vnitřních věcí Magistrátu města 

Karviné, sídlící na ulici Karola 
Sliw ky v Karviné-Fryštátě. 

Q  Digitalizace STA úspěšně 
pokračuje
Do konce prosince 2010 bude 

do  končena digitalizace společ-
ných televizních antén (STA) ve 
většině domů, které zůstávají 
v majetku statutárního města 
Karviná. 

Ve zbývajících domech (Karviná-
-Fryštát, čp. 38, Karviná-Staré 
Měs to, čp. 165, Karviná-Nové Měs-
to, čp. 1203–1206, čp. 1248–1251, 
čp. 1252–1254, čp. 1307–1317. 
Karviná-Mizerov, čp. 2199–2200) 
bude digitalizace STA provedena 
nejpozději do 31. 10. 2011.

Q  Vánoční pohlazení
Krajské středisko volného času 

Juventus, Karviná, pořádá 15. 
prosince tradiční předvánoční ak-
ci Vánoční pohlazení, na které se 
představí děti a mládež především 
z tanečních a pohybových krouž-
ků. Na tuto akci jsou zváni nejen 
známí, rodiče a příbuzní vystupu-
jících, ale také široká veřejnost. 
Můžete se těšit na dva programo-
vé bloky, ve kterých zhlédnete 
dovednost a umění účinkujících 
v nových choreografiích.

Předprodej vstupenek na akci 
bude zahájen 1. prosince 2010 
v Městském domě kultury v Kar-
viné. Další informace najdete na 
www.juventus.cz.

V polovině října skončil 7. roč-
ník soutěže Rozkvetlé město 
Karviná 2010, kterou letos na 
jaře vyhlásil karvinský magis-
trát. Do soutěže o nejhezčí květi-
novou výzdobu se přihlásili nejen 
majitelé rodinných domů, ale 
i podnikatelé a obyvatelé sídlišt-
ních zástaveb. Hodnocení jednot-
livých druhů výzdoby provedla 
na základě fotodokumentace od-
borná komise. Ta nakonec vybra-
la k ocenění tyto soutěžící:

Kategorie Masarykovo náměstí
1.  Barbara Filipková, 

ulice Fryštátská 
2.  Marie Zajícová, 

Masarykovo náměstí

3.  Božena Šebestová, 
ulice Karola Sliwky

Kategorie sídlištní zástavba
1.  Lucie Andódy, 

ulice Víta Nejedlého, 
Karviná-Ráj

2.  Jindřiška Lindišová, 
ulice Haškova, Karviná-Ráj

3.  Jana Šimerdová, 
ulice Tovární, 
Karviná-Nové Město

Kategorie rodinné domy
1.  Romana Pietraszková, 

ulice Podlesí, Karviná-Ráj
2.  Jiřina Zielinová, ulice Poutní, 

Karviná-Ráj
3.  Evgenia Hanusová, 

ulice Rajecká, Karviná-Ráj

Město vyhlásilo vítěze soutěže 
 o nejhezčí květinovou výzdobu

Hledám nového majitele

Malamut, stáří cca 3 roky, pes, še-
do-bílý, odchycen 29. 10. 2010 na 
ulici Borovského v Karviné-Ráji.

Německý ovčák, stáří cca 5 let, fen-
ka, hnědo-černá, nalezena 29. 10. 
2010 v Karviné 2. Pravděpodobně 
se jí někdo zbavil. Je velice hodná, 
vhodná k rodinnému domku.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Pozvánka do filmového klubu
1. prosince – Český mír – Česko, 2010, režie Vít Klusák, Filip Re-

munda.
8. prosince – Vše pro dobro světa a Nošovic – Česko, 2010, režie 

Vít Klusák.
22. prosince – Mamut – Švédsko, SRN, Dánsko, 2009, režie Lukas 

Moodysson.
Představení Filmového klubu začínají každou středu v 17.30 hodin 

v prostorách Kina EX v malém sále Městského domu kultury Karviná. 
K filmům je připraven lektorský úvod a programový leták.

Společnost mohou dělat dobrovolníci
Dobrovolníci – společníci osa-

mělých seniorů, to je název bez-
platné služby (s akreditací Mi nis-
terstva vnitra ČR), kterou nabízí 
občanské sdružení Senior servis. 
Pro sdružení již osmým rokem 
pracuje zhruba stovka dobrovol-
níků, kteří bez nároku na odmě-
nu navštěvují osamělé seniory 
v domácnostech a sociálních za-
řízeních. Stávají se tak jedenkrát 
týdně jejich společníky, doprová-
zejí je na procházky, k lékaři, do 
obchodu, nebo jim předčítají 
z knih a poskytují různé drobné 
služby. 

Ještě před několika lety nebylo 
zcela zřejmé, zda bude někdo 
ochoten se do takovéto činnosti 
zapojit. Dnes je však již patrné, 
že pro řadu lidí může taková 
dobrovolná aktivita přinášet po-
těšení. 

Chcete-li i vy patřit mezi nás, 
můžete zavolat na telefonní číslo 
731 815 920 nebo 605 726 465, 
kde vám poskytneme potřebné 
informace. Na uvedených telefon-
ních číslech se mohou také při-
hlásit ti senioři, kteří by měli 
o návštěvy dobrovolníků zájem.

Jana Bányászová
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10. 11.–31. 12. Výstava: Příběhy 
Bible. Záštitu nad výstavou pře-
vzal Mons. František Václav Lob-
ko wicz, O. Praem., biskup ostrav-
sko-opavský. Zámecká galerie 
Chagall, Karviná-Fryštát. 

25. 11. 2010–12. 1. 2011 Sku-
pina 212 – výstava karvinské 
umělecké skupiny. Pořadatel – 
Karviná 2000, obecně prospěšná 
společnost. Galerie Zdravého měs-
ta, Slezská univerzita Karviná-
-Fry štát.

Listopad–prosinec: Helena 
Gau rová – Hračky. Výstava ručně 
šitých hraček, hezký dárek pod 
stromeček. Pobočka RKK, Karvi-
ná-Hranice. 

1. 12. 2010–12. 1. 2011 Vý sta-
va Milana Cieslara – malba. Ver-
nisáž se koná ve středu 1. 12. 
v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží 
(prostory Městského informační-
ho centra), Karviná-Fryštát.

1. 12. v 19.00 hod. Náhodná 
smrt anarchisty. Dario Fo. Ko me-
diální skvost italské moderní dra-
matiky. Účinkuje Těšínské diva-
dlo, česká scéna. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

1. 12. v 19.00 hod. Divadlo 
Skřítek uvádí komedii: Tři muš-
ketýři trochu jinak. Vstupné 50 
Kč. Společenský dům Lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov.

2. 12. v 17.00 hod. Léčivá me-
ditace – duch vánoc ve Svaté Tro-
jici – Renáta Bittová. Vstupné 70 
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-No-
vé Město.

3. 12. v 10.00 hod. Mikuláš ve 
Sluníčku (vstupenky v předprode-
ji v CPR Sluníčko). Centrum pro 
rodinu Sluníčko, Karviná-Nové 
Měs to.

3. 12. 10.00–17.00 hod. Roz-
sví cení vánočního stromu a pří-
chod Sv. Mikuláše. Zábavný pro-
gram pro děti i dospělé. Ma sa ry-
kovo náměstí, Karviná-Fryštát.

3. 12. 16.00–18.00 hod. Přijďte 
si s námi vyrobit adventní věnec. 
Výroba adventních věnců a poví-
dání o Vánocích. SKIS RKK, oddě-
lení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

5. 12. v 10.30 hod. HCB OKD 
Karviná–Zubří, Zubr Extraliga 
há zené mužů. Hala házené, Kar-
viná-Nové Město.

6. 12. v 15.30 hod. Mikulášská 
travesti šou Divoké kočky. Vstupné 
100 Kč. Společenský sál Re ha bi li-
tač ního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

6. 12. v 17.00 hod. Vánoční 
za  stavení – Adventní setkání se 
skladbami starých mistrů (Vivaldi, 
Tartini, Vitali aj.), poezií, advent-
ním slovem a vánočními příběhy. 
Účinkují: Alfred Strejček, Halina 
Františáková – housle, Eva Mě-
cho vá – klavír. Pořádá Regionální 
knihovna Karviná, Středisko hud-
by a umění. Zámek Fryštát, Kar-
vi ná-Fryštát.

6. 12. v 18.00 hod. Vánoční 
koncert. Účinkuje Malá černá 
hud ba Karviná. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

6. 12. v 19.00 hod. Mikulášská 
travesti šou Divoké kočky. Vstupné 
100 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

8. 12. v 16.30 hod. Turistická 
skupina Gorole, Diashow pt. Fany 
– slunce a smaragdová jezera. 
Cyklus: Cestování snů. Středisko 
polské literatury RKK, Karviná-
-Fry štát.

9. 12. v 17.00 hod. Beseda: 
Tou lání po světě s Pavlou Ja zai-
rio vou. Středisko hudby a umění 
RKK, Karviná-Fryštát.

9. 12. v 17.30 hod. Vánoční 
koncert přípravných sborů Sbo-
ro  vého studia Permoník. Koncert-
ní sál ZUŠ, Karviná-Mizerov.

9.–18. 12. Ten adventní čas: 
povídání o vánočních tradicích 
a zvycích na Těšínsku. Historie 
ad ventu a vánočních svátků. 
Ukáz ka zdobení vánočního strom-
ku. Akce je součástí grantového 
programu Lidové obyčeje Tě šín-
ské ho Slezska. Spolu fi nan co váno 
statutárním městem Karviná. Pro 
MŠ a ZŠ. Muzeum Těšínska, Kar-
vi ná-Fryštát.

10. 12. v 15.30 hod. Cesto má-
nie: S kamerou na cestách. Spo-
lečenský sál Rehabilitačního sa-
natoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice. 

11. 12. v 16.00 hod. Uděláte 
mně to znova? Hra francouzského 
autora Laurenta Ruguiera je si-
tuovaná do prostředí plastické 
chirurgie. Účinkuje divadelní sou-
bor K.V.A.S. Vstupné 55 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

11. 12. v 19.30 hod. I. adventní 
koncert KS Permoník. Kostel Po-
výšení sv. Kříže, Karviná-Fry štát.

12. 12. v 10.30 hod. HCB OKD 
Karviná–Přerov, Zubr Extraliga 
házené mužů. Hala házené, Kar-
vi ná-Nové Město.

12. 12. v 15.00 a 16.30 hod. 
Tři prasátka. Pohádka pro děti. 
Účinkuje divadelní soubor Bam-
bules. Vstupné 25 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

13. 12. v 15.30 hod. Koncert 
muzikálových melodií Zdeňka 
Krás ného a Renáty Pohankové. 
Vstupné 50 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

13. 12. v 19.00 hod. Koncert 
muzikálových melodií Zdeňka 
Krásného a Renáty Pohankové. 
Vstupné 50 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

14. 12. v 16.00 hod. Starověký 
Fryštát. V této přednášce se za-
měříme na oblast Těšínska a čás-
ti Fryštát, na založení města a je-
ho původní vzhled. Přednáška 
bude doplněna dobovými fotogra-
fiemi. Přednáší Libuše Kolková.
Vstupné 55 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Fryštát.

14. 12. Vánoční koncert ZUŠ. 
Koncertní sál ZUŠ, Karviná-Mi ze-
rov.

15. 12. v 19.00 hod. Pavel Sza-
bo – kytarový koncert. Spo le čen-
ský dům Lázní Darkov, Kar vi ná-
-Dar kov.

16. 12. 8.00–12.00 hod. Tvoje 
správná volba – interaktivní díl-
na. KSVČ Juventus, Karviná-Nové 
Město.

16. 12. v 17.30 hod. Velký vá-
noční koncert. Účinkuje Sborové 
studium Permoník. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

17. 12. 8.00–12.00 hod. Tvoje 
správná volba – interaktivní díl-
na. KSVČ Juventus, Karviná-Nové 
Město.

17. 12. v 16.00 hod. Ta naše 
písnička česká – koncert Davida 
Školoudíka. Společenský dům 
Láz ní Darkov, Karviná-Darkov.

17. 12. v 19.00 hod. Ta naše 
písnička česká – koncert Davida 
Ško loudíka. Bar Fontána, Re ha-
bi   litační sanatorium Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice.

17. 12. v 19.30 hod. II. adventní 
koncert KS Permoník. Kostel Po-
výšení sv. Kříže, Karviná-Fry štát.

18. 12. v 15.30 hod. A Ce re-
mo ny of Carols, Česká mše vá-
noční. Program: Benjamin Britten 
a Ceremony of Carols. Účinkují: 
Koncertní sbor Permoník, diriguje 
Eva Šeinerová. Jakub Jan Ryba: 
Česká mše vánoční. Vstupné 
Hlav  ní loď 150 Kč; Májová a Křest-
ní kaple 120 Kč; Moravská kaple 
100 Kč. Kostel Povýšení sv. Kříže, 
Karviná-Fryštát.

19. 12. v 15.00 a 17.00 hod. 
Vá  noční zpívání s Harlekýnem. 
Vá noční představení pro děti. 
Účin  kuje divadelní soubor Har-

lekýn. Vstupné 25 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

19. 12. v 17.00 hod. SK Kar vi-
ná–HC Rožnov, krajská hokejová 
liga mužů. Zimní stadion STaRS, 
Karviná-Fryštát.

21. 12. v 17.00 hod. Bubnování 
na africké bubny Djembe. Bu be-
nický workshop. Vstupné 130 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Fryštát.

31. 12. v 19.00 hod. Silvest-
rov ská zábava. Společenský sál 
Re  habilitačního sanatoria Lázní 
Dar kov, Karviná-Hranice. 

2. 1. 2011 v 15.30 hod. Novo-
roč ní koncert sboru Permoník. 
Spo  lečenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

Kulturní a sportovní akce na měsíc prosinec 2010

Muzeum pro Karvinou
Tradiční setkání u stromečku 
se bude konat ve výstavní síni 

Muzea Těšínska 
v Karviné-Fryštátě 

v sobotu 11. 12. 2010 
od 15 hodin

Program:
Ten adventní čas – tradice 

a zvyky, vánoční koledy v po-
dání M. Kupky a E. Drobka.
Kaleidoskop zajímavostí 

z Karviné – beseda 
Mgr. L. Kolkové.

Srdečně zveme všechny příz-
nivce víkendových setkání.

Informace tel.: 596 311 425, 
e-mail: karvina@muzeumct.cz


